
Gâmara Munici al de Ensenheiro Beltrão
Estado do Paraná

ATA DA 22" sessÃo onotNÁRn, DA 1"

SESSÃo LEGISIÁTIVA, DA 17a LEGISLATU-

RA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHEI-

RO BELTRAO, ESTADO DO PARANA.

As dezoito horas do dia 29, do mês de outubro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 224 Sessão Ordinária, da 'la Sessão Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Foi discutida e aprovada por unanimida-

de a ata da 2ía Sessão Ordinária. No Expediente foram lidos o Ofício no 00712025

da Comissáo de Ética e Decoro Parlamentar e a Proposta de Moção de Repúdio no

00212025. Na Palavra Livre, o Vereador Femando Santiago de Mendonça saudou a

todos, citando a presença da Secretaria de Educação, Professora Rita de Cássia

Pereira, solicitou a instalação de um ponto de ônibus no Jardim Licce, citou que será

um pedido oficializado por ele e pela Vereadora Rosana. Agradeceu aos Deputados

Ademar Traiano e Luciano Ducci por sempre atender ao município. Disse que estive-

ram em Brasília e agradeceu também a recepção do Deputado Ducci na capital fe-

deral. O Vereador Josué Grecco saudou os presentes agradecendo a presença. Pa-

rabenizou os Servidores Públicos pelo seu dia comemorado ontêm, dia 28110. Co-

mentando sobre a viagem até Brasília, citou que foram cpnduzidos pelo Presidente

Roberto o qual citou representá-los muito bem. Disse que esteve no gabinete do

Deputado Ducci, assim como os demais vereadores, e solicitou a destinação de uma

emenda pix ao município. Disse que também esteve no gabinete do Deputado Beto

Richa também solicitando recursos para o nosso município. Agradeceu aos Deputa-

dos Ademar Traiano e Luciano Ducci pelo apoio de sempre, garantindo que se náo

fosse os vereadores e o prefeito irem atrás desses recursos, eles dificilmente che-

gam ao município. Parabenizou os premiados no Agrinho 2025, parabenizando os

alunos Pietro e Maria Vitória e também as professoras Nely Coneia e Alvacir Mariot

pelas premiaçôes recebidas, assim parabenizou a educaÉo municipal na pessoa da

Secretária presente no Plenário. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou os

prêsentes, expressou seus agradecimentos ao Prefeito e a Secretaria de Educação
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pela atenÉo e trabalho feito pela educação básica do município, citando o investi-

mento na aquisição dos parques infantis instalados nas CMEIs de Sertãozinho, lvai-

lândia, Figueira D'Oeste, Conjunto Andorinhas e CMEI Padre Leoni Pientik. Disse

que ações como essas, só têm a valorizar a causa da educação. Parabenizou a

Gestão Municipal pelo jantar oferecido em alusão ao dia dos professores, o que

trouxe brilhantismo e reconhecimento ao trabalho dos professores. Parabenizou os

servidores públicos pelo seu dia, citando que o serviço público é um ato de reconhe-

cimento e amor pela comunidade. Destacou que no dia 13 de novembro ocorrerá a

premiação da 4a Jornada Municipal de Projetos da Educaçâo lnfantil, citando que

foram desenvolvidos vinte e quatro projetos pelas equipes escolares, o que levou

muita experiência e aprendizado às crianças. Disse que os projetos estáo sendo

avaliados por uma banca formada no Polo de Apoio Presencial do município. Alertou

os pais e responsáveis que as rematrículas para o ano letivo de 2026 da educação

municipal se iniciam no dia 30 de outubro e seguem até o dia 07 de novembro e as

novas matrículas acontecerão nos dias 10 a 12 de novembro. Por fim, reafirmou

seus cumprimentos a toda a equipe da educação do nosso munícipio por todo o tra-

balho e esforços realizados. O Vereador Antonio Francisco Almeida da Silva cum-

primentou os presentes, comentando sobre a ida até Brasília disse foi uma viagem

muito produtiva, apesar das criticas que receberam. Citou que recebeu a sinalização

positiva do Deputado Luciano Ducci em relação ao seu pedido para a instalação de

um Pronto Atendimento 24 horas em nosso munícipio para o ano que vem, depen-

dendo da aceitaçâo do Executivo. Deixou um recado aos que torcem contra o de-

senvolvimento do Município, dizendo que os vereadores foram eleitos para todo o

povo e não para aqueles que são infelizes e denigrem a imagem e o trabalho daque-

les que lutam por nossa cidade. Citou situação do transporte da saúde que está bas-

tante def,asado, disse que sempre cobra e recebe a informaçáo que está em proces-

so de licitação, mas que ela nunca termina. Agradeceu a festividade oferecida pelo

Prefeito aos professores, da qual todos os vereadores foram convidados. Tambem\r
\

parabenizou todos os servidores públicos pelo seu dia. O Vereador Claudemir Alves

dos Santos cumprimentou aos presentes, pediu a instalação de um ponto de ônibus

na Vila Tenessi. Agradeceu ao Deputado Luciano Ducci pela recepção em Brasília.

Agradeceu o Prefeito, o Secretário de Finanças sempre pelo trabalho e homenageou

os servidores públicos pelo seu dia. A Vereadora Rosana Maranho Genovez saudou gfl
a todos os presentes. Citou o ótimo atendimento que receberam do Deputado Lucia-
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no Ducci, onde levou um pedido de envio de recursos para a reforma do CMEI Pa-

dre Leo, da Escola Maria Aparecida Medeiros, para a construÉo de mais uma sala

na CMEI Pequeno Príncipe e também para a reforma do Polo de Apoio, fez votos

que essês recursos sejam empenhados. Citou também que foi feito pedido para um

equipamento de raio-X. Parabenizou os servidores pelo seu dia. O Vereador Gilmar

Aparecido Tardivo agradeceu a comunidade de Figueira D'Oeste pela festa realiza-

da para as crianças no ultimo Íinal de semana, agradeceu a cada um que de alguma

forma colaborou, citando especialmente aos vereadores que prestaram apoio e ao

Secretariado Municipal envolvido. Disse que viu o Prefeito divulgando as emendas

enviadas pelo Deputado Traiano, onde viu também que será liberada a construção

da capela mortuária de Figueira D'Oeste, agradeceu imensamente o Deputado e o

Prefeito, pois é um pedido da comunidade de mais de 25 anos e enfim será atendi-

do. Agradeceu a recepção do Deputado Luciano Ducci em seu gabinete em Brasília

e também agradeceu a todos os vereadores que lá estiveram. Encaminhou um

abraço a todos os servidores públicos pelo seu dia. A Vereadora Luzinete Holak de

Castro saudou a todos os presentes, agradeceu ao Deputado Luciano Ducci pela

recêpçâo e atenção com os vereadores em Brasília. Citou que fez um pedido para a

liberação de R%500 mil para a agilizar a Íila de exames e consultas especializadas

em Engenheiro Beltrão. Disse que o deputado já sinalizou positivamente o envio

desses recursos e que espera que em breve eles cheguem para atender o povo bel-

trâoense. Disse também que pediu veículos para a vigilância sanitária e que também

recebeu sinal positivo. Às pessoas que criticam os trabalhos dos vereadores, disse

que é necessário que os vereadores corram atrás dos recursos, pois ficar esperando

não funciona. Disse ter visto o anuncio do Prefeito, serão mais de R$ 80 milhões em

recursos destinados ao município que iráo fazer acontecer diversos equipamentos

públicos já há muito aguardados, citou a construção de uma creche, duas capelas

mortuárias e a tão sonhada clínica de fisioterapia, que inclusive foi um pedido seu.

Parabenizou os servidores públicos, disse ser uma servidora e amar o seu trabalho.

Disse que hoje está afastada do seu serviço por denuncias infundadas que só preju-

dicam o trabalho e o atendimento à população. Na Ordem do Dia, foi encaminhado

O Projeto de Lei no 3012025, de autoria do Poder Executivo e que autoriza o Poder

Executivo Municipal a celebrar termo de doaçáo de veículo automotor com a Associ-

açáo de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras

providências, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Orçamento,
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Finanças e Contas Públicas. Em seguida foi colocada em discussáo a Proposta de

Moçâo de Repúdio no 00212025. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça se

manifestou dizendo ser favorável à sua aprovaçáo, pois ele e sua família foram alvos

de ataques proferidos por uma pessoa a qual se destina a moçâo. O Vereador Josué

Grecco se manifestou dizendo que recebeu diversos ataques pela mesma pessoa,

citando inclusive diversas ofensas pessoais das quais ele e sua família foram alvos;

comentou também a passagem na qual a pessoa chamou os eleitores de burros, se

incluindo, portanto, nessê grupo, uma vez que também votou no Prefeito. Disse que

se ele não tem respeito pelos vereadores, que ele tenha ao menos respeito ao Povo

Beltrãoense. Concluiu se dizendo favorável a aprovaçâo da moçáo e disse esperar

que a Justiça tome as providências contra essa pessoa. A Vereadora Laudeleia

Cardoso da Silva também manifestou seu apoio a moção e disse que apoia sempre

o trabalho do Prefeito e o trabalho desta Casa. O Vereador Antonio Francisco Al-

meida da Silva disse que também assinou a moÉo em prol da atuação da classe

política de nossa cidade. Disse que a cada dia que se passa, a situação se agrava

causando até distúrbios de ordem psicológica inclusive nos familiares dos vereado-

res do município. Disse que é inaceitável 80% da população ser chamada de burros.

O Vereador Claudemir Alves dos Santos disse que também assinou a proposição,

pois também foi alvo de ataques. Disse nâo aceitar as mentiras ditas pelo cidadão. A

Vereadora Rosana Maranho Genovez também se manifestou favorável a Moção, e

disse pedir muito à Deus que essa pessoa mude as suas ações. A Vereadora Luzi-

nete Holak de Castro disse que também assinou a moção e exigiu respeito. Coloca-

da a proposta em votação, foi aprovada por unanimidade. O Presidente disse que o

mínimo que se espera é o respeito a todos; disse que todos que entram na política e

por interesse em Íazer o melhor por alguém; disse que o primeiro passo é ouvir as

pessoas e nâo da forma como vem sendo Íeito por algumas que tem interesse políti-

co sobre as açÕes. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, na Explicação Pessoal,

o Vereador Fernando Santiago de Mendonça parabenizou a todos os serviOores p\\
blicos pelo seu dia, agradecendo o trabalho de todos. Agradeceu também toOos os )
funcionários empenhados na administração municipal. O Vereador Josué Grecco N
comunicou a todos que até o dia 30 de outubro é o prazo para as obras grandes no §

N\
cemitério municipal, pequenos reparos estão liberados até dia 31 e limpeza dos tú- '\

'ú& r

mulos até o dia primeiro de novembro. Agradeceu a presença de todos citando mais

uma vez a presença da Secretária Rita de Cássia Pereira. A Vereadora Laudeleia
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Cardoso da Silva comentou sobre a viagem a Brasília, dizendo que recentemente

com as vereadoras Luzinete e Rosana foram visitar o Hospital Municipal de Terra

Boa para avaliar o atendimento de raio-x do local para buscar a sua implementação

também em Engenheiro Beltrão, disse que Íizeram esse pedido ao Deputado Lucia-

no Ducci, o qual se comprometeu que os recursos para tanto serão destinados ao

município. Disse que foi questionada pela Comunidade do Vai-Quem-Quer e arredo-

res em relação ao asfalto rural, respondeu dizendo que é preciso apenas aguardar a

conclusão das obras em Figueira D'Oeste e no sentido Jumirim. Disse que é uma

conquista importante do nosso município, com apoio e destinação de recursos do

Governo Federal pela ltaipu Binacional por indicação do Deputado Luciano Ducci. O

Vereador Antonio Francisco Almeida da Silva agradeceu o Deputado Ademar Traia-

no por mais uma liberaçáo de recursos, parabenizou também o Prefeito pela cons-

tante busca de recursos para o município. Agradeceu também o Deputado Luciano

Ducci pela recepçáo em Brasília e pelo sinal verde no atendimento aos pedidos dos

vereadores. O Vereador Claudemir Alves dos Santos homenageou as professores e

professoras pelo serviço. Parabenizou o Prefeito e os Deputados pelo trabalho pelo

município. A Vereadora Rosana Maranho Genovez parabenizou o Vereador Gilmar

pela festa realizada no domingo em Figueira e a todos que estiveram ajudando de

alguma forma. Disse que todos agradecem os parquinhos instalados nas escolas,

parabenizando a Secretária Rita. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo desejou uma

boa noite e agradeceu a presença de todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro

parabenizou o Prefeito e os professores pelo jantar realizado em comemoração ao

dia dos professores e parabenizou a premiação do Projeto Agrinho. O Presidente em

suas Considerações Finais iniciou falando sobre o curso em que ele e os demais

vereadores participaram em Brasília, entre os dias 2í e 24. O curso teve como te-

mas governança, estratégia de despesa, orçamento, compras, excelência e a arte

da comunicação política. Agradeceu ao Deputado Federal Luciano Ducci, que muito

bem representa Engenheiro Beltrão. Mencionou que a comitiva protocolou inúmerqs

ofícios e pedidos para o município e que o Deputado tem encaminhado diversa\
emendas, atendendo aos pedidos do Prefeito e dos vereadores. Refutou a crítica ," \
que vereadores nâo trazem recursos, citando uma importante reunião onde o Depu- §.
tado assumiu um compromisso de destinar recursos à população de Engenheiro Bel- \\
trão. Ressaltou que o Deputado Ducci é Cidadão Honorário do município. Agradeceu 

r\

ao Senador Oriovisto Guimarães e ao Senador Flávio Ams por terem recebido a
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comitiva e protocolado pedidos de emendas. Manifestou que a Câmara é totalmente

contrária â proposta do Governo Federal em relação à APAE, mostrando alinhamen-

to com os senadores e deputados que representam o município. Agradeceu também

ao Senador Sérgio Moro por ter recebido a comitiva para protocolar mais ofícios de

emendas. Agradeceu ao Deputado Estadual Geraldo Mendes (União Brasil) pela

parceria e acolhimento. Parabenizou todos os servidores públicos do município e os

servidores da Casa Legislativa pelo seu dia e pelo trabalho que vêm desenvolvendo.

Agradeceu a visita da Secretária de Educação e as informações sobre o avanço da

educação. Mencionou a realizaÇo da prova SAEB, que mede o IDEB, pelos alunos

do quinto ano, que se preparam com simulados de Português e Matemática. Para-

benizou os professores pelo jantar de homenagem realizado na semana passada.

Destacou a conquista dos parquinhos, que foi um trabalho iniciado na legislatura

passada, um esforço conjunto entre Secretária, Prefeito e Câmara, e agradeceu aos

deputados que encaminharam mais R$ 125.000,00 em emendas para este fim.

Mencionou a implantação do Ensino em Tempo lntegral na Escola Elmira Rodrigues

do 10 ao 50 ano, onde os alunos recebem 7 horas de ensino diário com alimentação

e atividades, como práticas de literatura, oratória, esportivas e artísticas. Parabeni-

zou a Gestão Municipal por validar essa implantação. Parabenizou os alunos e pro-

fessores contemplados pelo programa Agrinho e, por fim, saudou a todos os educa-

dores, afirmando que a educação é o caminho para mudar e transformar o município

e o país. Não havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessáo da qual se la-

vrou a presente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito as-

sinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 29 de outubro de2025.

/Q,19///y'
ROBERTO TOCHIMTISU MORIYA

PRESIDENTE 1u s Rto
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